

С Т А Н О В И Щ Е

на Комисия “Професионална етика и превенция на корупцията” при Висшия съдебен съвет на РБългария

ОТНОСНО: нравствените качества на РУМЯНА ГОСПОДИНОВА
ИЛИЕВА – съдия в Окръжен съд – Сливен,
участник в конкурс за съдия в Апелативен специализиран
наказателен съд.

След като се запозна с писменото становище на Комисията за професионална етика при Окръжен съд – Сливен, данните от кадровото дело на кандидата и справка по протоколите от заседанията на КПЕПК при ВСС от началото на 2010 г. до настоящия момент за наличието на подадени жалби, сигнали или извършени проверки, Комисията изразява следното становище:

Съдия Румяна Господинова Илиева при изпълнение на служебните си задължения не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители на която и да е друга вътрешна или външна на съдебната система власт. Тя създава условия за равнопоставеност на страните в процеса като го води с необходимата взискателност и бързина, и избягва поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия.. При постановяване на съдебните актове се ръководи единствено от вътрешното си убеждение, изградено след установяване истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото. Познава отлично нормативната уредба на РБългария и правото на Европейския съюз и го прилага коректно с прецизна правна мотивировка. В рамките на установените норми на закона отчита особеностите на всеки конкретен случай и го решава опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба. Чрез действията си и актовете си тя винаги изразява дължимото уважение на своите колеги, гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса.

Съдия Румяна Илиева притежава висок личен морал и неизменно се придържа към нравствените и етични норми, които професията на съдията изисква, поради което се ползва с авторитет сред колегите си и служителите от съдебната администрация. Тя е дискретна и пази като служебна тайна фактите и сведенията, които са ѝ станали известни при или по повод изпълнение на служебните задължения.

Въз основа на тези данни се налага извода, че съдия Румяна Господинова Илиева е независим, безпристрастен, почтен, справедлив и толерантен магистрат, който притежава необходимите нравствени качества по смисъла на Кодекса за етично поведение на българските магистрати за да бъде избран за длъжността “съдия” в Апелативен специализиран наказателен съд.